

8位在韩中国人民志愿军烈士身份得到确认

新华社消息 近日,退役军人事务部发布最新在韩中国人民志愿军烈士遗骸鉴定成果,为曹允昌、徐思元、陈淑彬、奚根祥、方金耀、章志明、廖天良、尹述勤8位烈士确认身份。

最新被确认身份的8位烈士,均牺牲在1953年停战协定签订前夕的江原道铁原郡战斗中。他们中,除陈淑彬、奚根祥2位烈士有明确印章线索外,其余6位烈士都是基于军战史分析、法医人类学分析、遗物分析等研究成果,进行多元化信息研判后被确认身份的。

近年来,退役军人事务部成立

烈士遗骸搜寻鉴定中心,建立国家烈士遗骸DNA鉴定实验室,并依托实验室逐步完善国家烈士遗骸DNA数据库和烈士亲属DNA数据库,集中开展鉴定关键技术攻关。在DNA提取方面,筛选数百个配方,成功提取遗骸DNA信息;在鉴定技术方面,自主研发亲缘分析高通量测序试剂并适用国产检测设备;在烈士寻亲方面,根据烈士遗物线索和战史资料、军队档案,参考已确认身份烈士信息,总结形成“三同”工作法(同一参战部队、同一牺牲时间、同一发掘地点)精准开展烈士亲属摸排。

从“无名”到“有名”,从“回国”到“回家”。截至目前,我国连续11年迎回十一批共981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸,已为其中28位烈士确认身份、找到亲人。

【相关新闻】

70多年儿寻父梦圆

方汉炳的父亲1952年参军奔赴抗美援朝战场,那时方汉炳才出生3个月。方汉炳说:“人家回家都能喊爸,我只能梦里喊,醒来后什么都没有……”奶奶安慰他:“你父

亲是为革命牺牲的,咱们家人要坚强。”他与父亲虽在梦里重逢,却生死相隔,这也是他最深的痛。2022年,方汉炳做了DNA样本采集,分析比对的结果确认了方汉炳与方金耀烈士存在生物学亲缘关系。方汉炳做梦都想不到,在父亲牺牲70多年后,国家帮助他朝思暮想的英雄父亲“回家”了。

4月4日,73岁的方汉炳带着老伴和孙女第一次坐上了飞机,跨越千里,从湖北前往沈阳抗美援朝烈士陵园祭奠分别了70多年的父亲。
(据《北京晚报》)



邂逅多彩民俗

4月4日,在湖州市德清县新市古镇,“蚕花娘娘”在撒蚕花。当日,浙江省湖州市多地举行“轧蚕花”民俗文化活动。活动通过民俗演绎、祈福巡游等多种方式,展现“轧蚕花”文化的历史内涵与魅力。
(据新华社报道)

四部门印发意见助产业工人求学圆梦

新华社消息 全国总工会、教育部、人力资源和社会保障部、全国工商联日前联合印发《关于广泛实施求学圆梦行动 推进产业工人学历与能力提升的意见》,明确到2030年,资助不少于300万名符合入学条件的产业工人,提供高等学历继续教育和非学历教育。

意见明确,到2030年,打造不少于300个产业工人学历与能力提升项目;资助不少于300万名符合入学条件的产业工人,其中农民工不少于200万名,带动更多产业工人树立和践行终身学习理念,主动提升学历与能力,助力建设一流产业技术工人队伍。4月2日,产业工人求学圆梦行动在北京启动。

2016年起,全国总工会和教育部启动求学圆梦行动,助力农民工学历素质提升,取得了良好效果。截至2024年6月,全国各级工会累计投入11.17亿元专项资金,资助240多万名农民工实现学历与能力提升。此次发布的意见在此前开展求学圆梦行动的基础上,将行动实施对象从农民工扩大到产业工人,明确了创新人才培养模式、加强学习阵地建设、丰富教育资源供给、推动学习成果认定和转换、鼓励企业深度参与等5项任务。

意见提出,整合政府、工会、企业、学校、社会等多方资源,深化学校与行业企业的人才培养合作,校企共建产业工人继续教育校外教学点或培训中心;打造紧密对接产业链、供应链、创新链的产业工人教育特色专业、特色项目,充分发挥国家职业教育智慧教育平台、“职工之家”APP等作用,打造全国产业工人智能化技能学习平台,开放优质教学资源;建设产业工人学习成果认证与转换的标准体系,健全专业技术岗位、经营管理岗位、技能岗位互相贯通的长效机制,鼓励企业加大产业工人教育投入,并支持产业工人带薪学习等。
(樊曦)

尹锡悦被罢免 韩国政局往何处

新华社消息 韩国宪法法院4月4日上午通过尹锡悦弹劾案,尹锡悦即刻被罢免总统职务。尹锡悦成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统。根据法律,韩国须在60日内举行新一届总统选举。

宪法法院代理院长文炯培当日在宣读判决书时说,尹锡悦滥用国家紧急权,让国民受到冲击,违背了国民信任,严重违法。

尹锡悦本人未出席宣判。宪法法院宣布裁决后,尹锡悦通过其代理人团发表表态说:“未能满足期待,感到非常遗憾和抱歉。”

尹锡悦被罢免后,现任国务总理韩德洙继续代行总统职权。

裁决结果宣布后,首尔市中心多地聚集的尹锡悦反对者和支持者情绪激动,反对尹锡悦的民众表示欢迎,也有尹锡悦的支持者通过暴力行为宣泄不满。

自去年12月以来,街头政治已成为韩国日常。分析人士指出,韩国朝野“保守”与“进步”两大阵营的对立冲突渗透到社会层面,由此引发的民间极端情绪愈发明显,影响韩国政治与社会稳定。

美国《外交》杂志网站刊文指出,尹锡悦被罢免总统职务难以解决韩国不断加剧的政治极化,韩国政治面临更深层次的结构性问题。

尹锡悦被罢免总统职务后,韩国须在60日内举行新一届总统选举,即6月3日前举行。分析人士指出,在韩国目前严重的政治对立背景下,新一届总统选举形势尚不明朗,下一任总统人选仍有不确定性。

韩国3日发布的一项民调结果显示,51%的受访者希望下一届政权由在野党执政、实现政权更替,支持执政党国民力量党继续执政的受访者仅为33%。

目前,韩国最大在野党共同民主党党首李在明是呼声最高的总统候选人。韩国一项民调显示,李在明以33%的支持率领跑,雇佣劳动部长官金文洙以9%的支持率位列其后。

不过,李在明涉嫌违反《公职选举法》案件三审判决尚未宣判,他的竞选前景仍存在不确定性。

分析人士认为,尽管尹锡悦弹劾案对国民力量党造成一些负面影响,但为了对抗共同民主党,国民力量党党内凝聚力有所提升,或将与共同民主党形成势均力敌的局面。
(黄昕欣 孙一然 冯启迪)